

Županijsko izvješće: Vukovarsko-srijemska županija

Godina provedbe: 2021

Broj održanih sastanaka: 2

Broj usvojenih programa: 1

Provedeni programi

Borba protiv ovisnosti o duhanskim proizvodima, alkoholu i drogama.

Provedene ostale aktivnosti

Povjerenstvo za suzbijanje zlouporabe opojnih droga i drugih ovisnosti zajedno sa policijskim službenicima PU VSŽ i TZJZ VSŽ u rujnu povodom početka nove školske godine u dva navrata provodilo je preventivno-edukativnu akciju na temu „Prevenција sredstava ovisnosti i rizika njihovog ponašanja s kojima se suočavaju mladi u njihovoj svakodnevnicu“. Tom prilikom u gradskom parku u Vinkovcima postavljeni su INFO pultovi sa reklamnim materijalima Povjerenstva. Dana 24. Studenog 2021. Godine povjerenstvo je objavilo Natječaj za najbolji slogan u borbi protiv ovisnosti kojim su pozvani svi učenicima od 5. do 8. razreda osnovnih škola VSŽ da sudjeluju u kreiranju najboljeg slogana.

Prosudbeno Povjerenstvo VSŽ izabralo je najbolji slogan koji će se koristiti u svim aktivnostima Povjerenstva tijekom 2022. Godine.

Obzirom da je na navedeni Natječaj pristiglo dosta originalnih i sadržajnih slogana Povjerenstvo je odlučilo da se svi slogani tiskaju na silikonske narukvice te su iste podijeljene svim učenicima i sudionicima u aktivnostima koje je provodilo Povjerenstvo.

U sklopu obilježavanja Mjeseca borbe protiv ovisnosti održano je plivačko natjecanje „Plivajmo za zdrave Vinkovce“ gdje je Povjerenstvo kao suorganizator osiguralo nagrade i priznanja za sve sudionike natjecanja.

U svim gradskim osnovnim školama održano je kvalifikacijsko natjecanje u kvizu znanja o prevenciji ovisnosti te su tri najbolje škole sudjelovale u finalu kviza koji je održan na Motivacijski dan.

Dana 07. prosinca 2021. godine održan je tradicionalni „Motivacijski dan“ u organizaciji Povjerenstva na kojem su dodijeljena priznanja i nagrade:

- priznanja najboljim učenicima sudionicima plivačkog natjecanja
- nagradni poklon bonovi za učenike sudionike nagradnog natječaja za izbor najboljeg slogana
- nagradni poklon bonovi za učenike finaliste kviza znanja o prevenciji ovisnosti

Za sve učenike Povjerenstvo je organiziralo i edukativnu predstavu koju su izveli članovi „Društva naša djeca Vinkovci“.

Nakon što je završio službeni dio „Motivacijskog dana“ Povjerenstvo je upriličilo za sve sudionike druženje ispred zgrade Županije gdje su sva djeca sudjelovala u kicanju bora. Za kicaju bora Povjerenstvo je naručilo da se izrade kuglice za borbu na kojima su tiskani slogani koji su pristigli na nagradni Natječaj za izbor najboljeg slogana.

Zajedno sa PU VSŽ Povjerenstvo sudjeluje u provedbi preventivnog projekta Ravnateljstva policije i MUP-a i Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta pod nazivom „Živim život bez nasilja“.

Povjerenstvo svake godine sudjeluje u obilježavanju godišnjice smrti tragično preminulog mladića Miroslava Tunjića

na na in da osigura nagrade za u enike sudionike aktivnosti u navedenom Memorijalu.

Kao i svake godine Povjerenstvo financijski pomaže izdavanje časopisa „Uitelj u kojem ima svoju rubriku na temu prevencije ovisnosti za koju pišu kompetentni stručnjaci ne samo iz područja prevencije nego i zdravstva.

Usvojeni dokumenti

Sporazum o sufinanciranju projekta "Borba protiv ovisnosti o duhanskim proizvodima, alkoholu i drogama" između Županije i JLS s područja VSŽ.

Problemi u radu

Obzirom da tijekom 2021. godine zbog epidemioloških mjera kao i povećanog broja oboljelih od COVID-19 većina učenika je pohađala nastavu po modelu B (nastava od kuće) jedan dio aktivnosti koje su bile planirane nismo bili u mogućnosti realizirati npr: edukativni posjeti školama, organizacija okruglih stolova i skupova za voditelje školskih preventivnih programa i sl.

Oblici suradnje i slično

Povjerenstvo za suzbijanje zlorabe opojnih droga i drugih ovisnosti kontinuirano suraduje sa zdravstvenim i socijalnim ustanovama, odgojno-obrazovnim ustanovama, PU Vukovarsko-srijemskom i nevladinim organizacijama.

U svoje akcije i aktivnosti želja nam je privući što veći broj populacije kako bi smo dali naglasak na važnost prevencije i probudili samosvijest svih stanovnika VSŽ da sa svojim primjerom, svatko u svojoj okolini, pridonosi ne samo prevenciji ovisnosti nego i poticanju zdravih navika i odabira.

Ciljevi županijske politike prema Akcijskom planu

Najvažnija zadaća Povjerenstva je da kroz sve akcije i aktivnosti uključi što više mladih ljudi u želji da kroz sudjelovanje u aktivnostima Povjerenstva razvijaju i izgrađuju zdrave životne stavove kao i kritičko razmišljanje prema svim oblicima ovisnosti.

Također, jedna od zadaća Povjerenstva je usmjeravanje mladih da saznanja i vještine o novim medijima koriste u razvoj kreativnosti, maštovitosti, originalnosti ali sa ciljem sprječavanja ovisnosti.

Utrošena financijska sredstva za područje suzbijanja ovisnosti (zlorabe droga)

Iz proračuna županije: 17.000

Iz proračuna gradova: 98.000

Sveukupno: 115.000

Popis ustanova i organizacija koje djeluju u području suzbijanja zlorabe droga na području županije

Socijalne ustanove: Centri za socijalnu skrb Vinkovci, Vukovar, Županja

Zdravstvene ustanove: Zavod za javno zdravstvo VSŽ

Nevladine organizacije: Crveni križ, Društvo naša djeca Vinkovci

Odgojno obrazovne ustanove (osnovne i srednje škole)

Podatci o broju liječenih ovisnika od strane službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti (SZPO)

Sveukupan broj ovisnika o drogama: 1337

Broj opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 144

Broj novopridošlih opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 11

Broj konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 32

Broj novopridošlih konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 23

Stopa lije enih ovisnika na podru ju županije: 85

Izveš e o suradnji Službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti s nadležnim ustanovama (CZSS, DO, županijski uredi, NVO i druge relevantne ustanove) na podru ju županije

Služba za prevenciju i izvanbolni ko lije enje ovisnosti i zaštitu mentalnog zdravlja svakodnevno sura uje sa lije nicima obiteljske medicine, OŽB Vinkovci i Vukovar i domovima zdravlja u Županiji, CZSS, osnovnim i srednjim školama, Službom za prevenciju MUP-a, op inskim i državnim odvjetništvom, te op inskim i županijskim sudovima.

Zavod za javno zdravstvo tijekom cijele godine, u suradnji sa drugim relevantnim ustanovama, županijskim uredima, policijskom postajom kao i Povjerenstvom odra uje niz preventivnih aktivnosti kao npr: "Živjeti zdravo", "Zdravlje za pet", Sajam zdravlja, Sajam informiranja mladih i sl.

Trend zlouporabe droga i vrste droga i ovisnosti koje su se tijekom prethodne godine pojavljivale na razini županije, ocjena trenda zlouporabe droga u odnosu na prethodnu izvještajnu godinu

U Službi za prevenciju i izvanbolni ko lije enje ovisnosti i zaštitu mentalnog zdravlja je na podru ju VSŽ u 2021. godini evidentirano 11 novopridošlih opijatskih ovisnika (10 M i 1 Ž) te ukupno 23 novopridošla ovisnika i konzumenta ostalih droga (16 M i 7 Ž).

Od ukupno 34 novopridošle osobe, 26 je muškog, a 8 ženskog spola.

U VSŽ je u odnosu na isto razdoblje prošle godine zabilježen blago pove an broj novopridošlih opijatskih ovisnika, njih 11 u odnosu na pet registriranih u prošloj godini.

Trend novopridošlih konzumenata i ovisnika o ostalim drogama je u padu te je registrirano 23 novopridošlih konzumenata u odnosu na njih 34 u istom razdoblju prošle godine.

Tako je broj novopridošlih osoba sa 40, koliko ih je evidentirano u istom razdoblju 2020. godine pao na 34 novopridošle u istom razdoblju 2021.

Broj i vrsta preventivnih i drugih programa koje je Služba provodila na razini županije i drugi relevantni podaci o stanju i kretanju zlouporabe droga na podru ju županije

Program "Zdrav za pet"

Program "Prevenko" (edukacija roditelja)

"Motivacijski dan"

Projekt "Zdrav za pet"

Sveukupno utrošena sredstva za provedbu istraživanja iz prora una županije: 115.000

Broj kaznenih djela vezanih uz zlouporabu droga na podru ju županije: 97

Broj prekršajnih prijava vezanih uz zlouporabu droga na podru ju županije: 130

Broj zapljena: 185

Vrste zaplijenjenih droga

Razni lijekovi sa popisa, 24 zapljene - 356.404 komada

Heroin u prahu, jedna zapljena - 0,33 grama

Kokain, 10 zapljena - 9,25 grama

Marihuana, 96 zapljena - 5.462,78 grama

Cannabis biljka, 6 zapljena - 96 biljaka

Cannabis smola (hašiš), 1 zapljena - 25,50 grama

LSD, 1 zapljena - 750 doza

Amfetamin, 31 zapljena - 1318,98 grama

MDMA i Ecstasy, 7 zapljena - 607,96 grama

Ostalo, 8 zapljena, steroidi, ketamin, gljive, sjemenke...